
Игра:
« Путешествие по Муйской долине».
  Цель:
 совершенствовать уровень гражданско - патриотического воспитания средствами приобщения детей к истории родного края.
Образовательный процесс, построенный на краеведческом материале, позволяет решить следующие задачи:
1.  Через игру формировать любовь к родному поселку и чувство гордости за него. Развивать уважения к землякам, прошлому, настоящему, культуре, достопримечательностям родного края.
2. Способствовать развитию эмоционально-ценностного отношения к семье, родному дому, семейной родословной.
3. Пробуждать интерес и любовь детей к Отечеству, к истории.
4. Развивать способность чувствовать красоту родной земли, воспитывать любовь к родным местам, ко всему что окружает ребенка с детства.
5. Содействовать развитию творческих и интеллектуальных способностей детей.
6. Систематизировать работу с родителями по гражданско-патриотическому воспитанию.

Участники игры:
Мэр: Сало Егор (старшая группа «Звездочка»)
Гиды-экскурсоводы: Шульгина Настя, Пасхин Даниил (средняя группа «Радуга»)
Журналисты: Кошкарева Ира, Дроздов Денис, Цыренов Тимур (старшая группа «Звездочка»)
Экскурсоводы: Бунцева Светлана, Диде Дима  (старшая группа «Звездочка»), Пересыпкина Таня, Махнев Женя (средняя группа «Солнышко»)
Художники-дизайнеры: Беловол Максим, Евдокимова Настя, Стринжа Полина (старшая группа «Звездочка»)
Руководитель туристического клуба «Горизонт»: Феликсова Даша (старшая группа «Облачко»)
Инструктор клуба: Беляк Андрей (старшая группа «Облачко»)
Эколог: Грекова Маша (старшая группа «Звездочка»)
Краевед: Иванова Вероника (старшая группа «Звездочка»



Ход игры
гиды экскурсоводы:
-Сегодня мы вас приветствуем на открытие туристического агентства «Компас». На открытие к нам приехал мэр поселка Таксимо, который дал задание разработать три маршрута по исследованию Муйской долины.              И мы хотим   познакомить Вас с этими маршрутами. 

1 маршрут  музей «Азбука Муйской долины».

2 маршрут «Радостная фантазия»

3 маршрут  Туристический клуб «Горизонт»

Итак, отправляемся…..

1 маршрут нас привел в музей «Азбука Муйской долины». Мини-музей «Азбука Муйской долины»

Эксурсовод Бунцева Света:                  
   Муйская долина
В кольце снежных гор,
Плоская равнина
Редко где бугор.
Таксимо-поселок
Вырос, братцы, здесь,
Где пушистых елок
И сосны не счесть.
Добро пожаловать в мини-музей «Азбука Муйской долины».Земля Муйская –древняя. Из глубины веков берет она свое начало, многое помнит и хранит…
Экскурсовод Диде Дима: Первые поселения в Муйской долине были основаны поселенцами-якутами в 1863 году. Посёлок Таксимо был основан в глухой тайге в 1910 году, первым жителем стал Иваном Алексеевичем Баранчеев. В его честь названо озеро Баранчеевским. (показывает карту)
Экскуровод Пересыпкина Таня: А вы знаете , что означает название Таксимо? В переводе с эвенкийского языка, «Таксимо» обозначает «чаша».Поселок находится в чаше между горами. Коренной народ нашей Муйской долины – это эвенки. Раньше в древности их называли тунгусами. Есть  замечательная легенда о происхождении нашей долины, и я предлагаю вам её послушать.

Запись:     Раньше тунгусы кочевали по всей земле свободно, куда хотели, туда и шли. Но вот услышали тунгусы, что якуты на Ангаре не ужились, и начали переходить на самый север. В то время по Витиму жили тунгусы из рода лалигир, а верховодил ими тунгус по имени Тамнавул. 
Вот Тамнавул взял с собой своих родичей, отправился за Витим к долине, чтобы проведать, правду ли люди говорят, что теперь дальше долины тунгусам охотиться нельзя, что на них нападут баргуты или якуты. Но не успел он перейти обратно реку (потом ее Муей назвали), как увидел человеческие следы.
На тунгусские они не были похожи, и подумал Тамнавул, что слухи правильные, не охотиться им больше на песцов в этих местах. Пришел Тамнавул в свой род на Витим, рассказал своим людям обо всем и предупредил их, чтобы они дальше долины на север не ходили, что там уже кочуют другие народы. 
Так долина с рекой стала для рода лалигир границей, за которую они не смели ходить. За это реку и долину назвали Муей. В переводе с эвенкийского 
Муя-  означает граница.
Эксурсовод Бунцева Света:  С прошлым нашего таежного края с полным основанием можно гордиться. Давайте приоткроем страницу первых первопроходцев, которые исследовали труднодоступный, неосвоенный край.
Освоение нашего края началось 70 лет назад. Здесь в районе Таксимо работали первые изыскатели трассы. (Показывает фотографию памятник «Первопроходцам»). Таксимовцы поставили им памятник самолет - он стал символом нашего поселка.

Экскурсовод Диде Дима: А 36 лет назад в тайгу приехали комсомольцы строить БАМ. Вот посмотрите здесь перед вами летопись строительства Таксимо и железной дороги.(Показ фотографий). Эти фотографии сделал замечательный фотограф Виктор Войналович. (показ фото)
Строителям железной дороги, люди поставили стелу «Первопроходцам БАМа» (показывает фото). Мы с родителями собрали материал о строительстве БАМа – значки, вымпелы, фотографии, книги. И теперь это будет хранится в нашем музее.

Эксурсовод Бунцева Света: Наш Муйский район богат животным миром (Показывает фото), а здесь мы вам представляем природные ландшафты нашего края (показывает ландшафты)

Экскурсовод Махнев Женя: За 36 лет своей жизни поселок вырос, стал красивым, здесь появилось много учреждений. Администрация, вокзал, школы, детские сады, много красивых домов.(Показ фотографий) А еще у нашего поселка есть эмблема и гимн, посмотрите. А сейчас мы вам хотим представить макет нашей железной дороги в будущем. По нашей железной дороге будет ездить скоростной поезд «Таксимовский экспресс» , который домчит вас в любой уголок нашей страны очень быстро.
А здесь мы вам представляем макет архитектуры нашего поселка в будущем. Мы хотим видеть наш поселок необычным, красивым и процветающим.

Ведущий: Спасибо вам, ребята, за ваши интересные рассказы. История нашего края легендарна и уникальна. Хочется, чтобы, наши потомки сохранили не только историю о Муйской долине, но и неповторимую красоту нашей малой родины. Мне хочется вручить вам Завет, Завет наших предков, основателей земли Муйской. (Вручается завет)
Живи по совести, храни Природу-мать,
Чтоб детям, внукам было что отдать.
Чтоб реки чистые, и чтоб трава в росе…
Все это нужно и тебе и мне.
Береги все живое, на века сохрани.
Нет нигде во Вселенной лучше Муйской земли!

2 маршрут нас привел в бюро «Радостная фантазия»

«Люби и знай родной свой край»
Максим. Мы рады приветствовать вас в изостудии «Юные художники», и хотим  рассказать вам , об исследовании искусства и творчества нашего района.
Приглашаем вас в галерею картин, здесь мы организовали выставку художников – любителей Муйского района. 
Аудиозапись. На выставке представлены работы посвященные природе нашего родного края. Это живописные места, горы, реки. Художники в своих работах старались подчеркнуть неповторимую красоту наших мест.
В этих картинах деревья, травы, горы все это дышит волшебной прелестью. Свое отношение к родному краю любители – художники передают через картины  природы.
Полина. Муйский район богат не только растительным, но и животным  миром. Мы внимательно изучили Красную книгу Бурятии, и узнали, какие животные в опасности, а также какие животные нашего района занесены в Красную книгу?  Это -  северный олень, и черношапочный сурок.
Но мы решили создать свою Красную книгу, и занести в нее не только этих животных, но и  других.  Работая в изостудии над Красной книгой, мы пришли к выводу -  что животных беречь нужно всех, без исключения.
Аудиозапись. Каждый из нас должен помнить и знать.
Редких животных чтоб их охранять
Таксимовская красная книга расскажет
С ними вы может, подружитесь даже.
Нужно беречь: белку, волка, лисицу,
Оленя, сурка, горностая, и птицу.
К ним относитесь с любовью всегда.
Не обижайте вы их никогда!	
Им нужно жить, потому что они.
Гордость родной нашей Муйской земли!
Красную книгу мы открываем,
А кто в ней сейчас мы узнаем.
Полина. Показ Красной книги созданной детьми старшей группы.
 Мэр. Почему  книга называется Красная книга?
 Полина: Красный цвет – это значит внимание, не убивайте этих животных, красный – сигнал опасности.
Настя: Наше богатство –  природа  родного  края . Таксимовские пейзажи, горы и река Муя  заколдовывают своей красотой.
Максим: Я предлагаю,  немного пофантазировать и отправимся в страну радостной фантазии и  представим   будущее  на реке Муя.
 Ну что отправляемся в путь! Начинаем  путешествовать по  реке Муя  на  яхте ,   и будем  наслаждаться  прелестью природы окружающей нас.
Наконец мы подплываем к берегу. Нас встречает  добрый  слоник, и приглашает нас  в прекрасную зону отдыха. Что мы видим ? Зонтики похожие на большие цветы, под которые в любой момент можно  спрятаться от яркого солнышка.
И тут перед нами водяная  горка. Здорово! А ну-ка прокатимся, ух захватывает дух, летим в бассейн с теплой водой. Как весело! Ну, вот и не совсем после водяной горки жарко.
 Настя: Посмотрите,  а дальше расположен чудесный киоск, с вкусными волшебными напитками, натуральными соками. После горки  хочется попить. Подходим, выбираем сок и с удовольствием пьем.
 Ну, все жажду утолили, вкусного напитка , можно и полежать на удобных пляжных лежанках. Солнышко припекает, уже и лежать не хочется, отправимся дальше. Красота, вокруг цветы цветут.
 Немного вдалеке, мы видим еще что-то  красочное. Да это – же  бассейн . Но почему в нем вода разноцветная? Я поняла, каждый цвет обозначает какой – то фрукт: зеленый - яблоко,   красный – клубника, желтый - груша. Чувствуется аромат этих фруктов. Мы наплавались в нем вдоволь! Вот это – отдых! Не хочется покидать эту – зону отдыха.  Путешествие окончено, и мы возвращаемся в наше время. 
Хором: Вот так  мы представляем  будущее на реке Муя! 
    Максим. Мы рады приветствовать вас в изостудии «Юные художники», и хотим  рассказать вам , об исследовании искусства и творчества нашего района.
Приглашаем вас в галерею картин, здесь мы организовали выставку художников – любителей Муйского района. 
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Наконец мы подплываем к берегу. Нас встречает  добрый  слоник, и приглашает нас  в прекрасную зону отдыха. Что мы видим ? Зонтики похожие на большие цветы, под которые в любой момент можно  спрятаться от яркого солнышка.
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3 маршрут нас привел в туристический клуб «Горизонт».
Руководитель: Здравствуйте! Уважаемые гости. Мы рады приветствовать вас, в туристическом клубе «Горизонт». Я руководитель клуба Феликсова Дарья. В мире  много красивых мест, но самые лучшие места, где ты родился и живешь. Наш туристический клуб проводит туристические походы по красивейшим местам Таксимо. В клубе мы изучаем историю и природу родного края, ходим в походы, проводим туристические слёты, экскурсии в музей.  А также сотрудники клуба  готовят туриста -  эколога, краеведа. Краеведы изучают родной край, его историю, население, природу, туристы - экологи любят путешествовать изучают природу нашего края связь между человеком и природой. Нашими сотрудниками был разработан туристический маршрут к озеру Безымянное. О туристическом походе  вам расскажет инструктор 
Инструктор: Андрей Беляк: Здравствуйте, я инструктор детского клуба «Горизонт». Сегодня мы вам расскажем о туристическом походе к о. Безымянное. Начало маршрута проходит через жилой массив поселка,  дальше вниз по склону  спуск к озеру. Подробнее об озере  вам расскажет краевед нашего клуба Иванова Вероника.
Краевед: Вы можете  сделать небольшой привал, здесь открывается прекрасный пейзаж. Зеркально чистая вода озера отражает солнечные лучи утреннего солнца. На озере Безымянном очень холодная вода по дну озера бьют родники. Также в озере водится рыба ленок, хариус, окунь. Озеро при помощи притока соединяется с рекой Муя. Вокруг озера поселились кустарники  ивы. 
Инструктор:  дальше путь лежит по песчаной дороге в хвойный лес. Углубляясь в чащу леса  можно встретить хозяйку леса белочку весело приветствуя туристов, она пригласит вас в сказочный лес. В лесу вам предстоит испытать  трудности похода. Перейти через обрыв по натянутым канатам. Ответить на вопросы Старичка - Лесовичка   о правилах поведения в лесу. О правилах поведения в лесу вам расскажет эколог. Грекова Мария 
Эколог: В лесу, как в гостях: нужно быть вежливым, ничего не ломать, не рвать цветы, громко не кричать, никого не обижать: не разорять муравейники, птичьи гнезда, не оставлять мусор.
Инструктор: Продолжим наш рассказ о походе. После встречи с Лесовичком  вас ждет еще одна  встреча с Лесной  Кикиморой. Она вас научит проходить через болото по кочкам, собирать дрова, разводить костер, собирать целебные растения для туристического чая.
Инструктор: Я попрошу об этом рассказать  эколога. 
Эколог: Муйская долина очень богата целебными растениями брусника, смородина, плоды и цветы шиповника в них очень много витаминов, полезных веществ,  микроэлементов,  поэтому чай из  этих растений и ягод имеет оздоровительный эффект - это не только вкусно, но и очень, полезно для организма.
Инструктор: на этом наше путешествие по туристическому маршруту окончено. 
Мэр: планы ваши на будущее?
Руководитель: мы изготовили макет туристической базы которая будет находится в экологически-чистом месте  на озере Безымянное. Она  будет служить местом активного отдыха и спортивной подготовки туристов. В теплое время года туристы смогут тренироваться на байдарках, играть в спортивные игры, а в холодное время года кататься на коньках,  лыжах, снегоходах, играть в хоккей. А после утомительных тренировок туристы могут отдохнуть в уютном здании базы, восстановить свои силы с помощью целебных напитков,  чаев, приготовленных из натуральных   трав и ягод.

Гид-экскурсовод: 
Что бы начать пресс-конференцию предлагаем всем занять свои места…
ПРЕСС-конференция объявляем открытой
 

Корреспондент газеты «Муйская новь»  Дроздов Денис.                                                                              Я видел что Вы запустили  скоростной поезд.                                                      А  для чего нужен Таксимовский экспресс?

Мэр: -Этот поезд будет знакомить людей с красотой и достопримечательностями  нашего района                
     Корреспондент « ТаксимоТВ»                                                                                                                                           В вашем проекте будущего есть  киоск где продают лимонад….                               -Планируете ли Вы открытие киоска с натуральными соками?                                                      -Мы планируем вырастить, фруктовый сад под большим стеклянными куполами на реке Муя ,а из фруктов будем делать натуральные соки…..
Корреспондент газеты «Вести Бурятии»                                                                                                                                   -Планируется ли открытие новых маршрутов?                                                            Мэр:В проекте открытие нового маршрута при помощи канатной дороги Довольны ли Вы разработанными маршрутами?                                         МЭР:            Я очень доволен Мне понравилось путешествовать по Вашим маршрутам, я узнал много нового и интересного о прошлом, настоящем и будущем….
Гид-экскурсовод:  На  этом наша пресс-конференция закончена.И в завершении нашего путешествия звучит песня в исполнении Новиковой Е «Давайте сохраним…» Мероприятие завершается чаепитием.  
Вашему вниманию мы представляем три проекта с которыми вас познакомят:
1. Н.Ю.Сизых- Социальны педагог с  исследовательско творческим проектом  «Маленькими шагами в большой мир».                                                                            2. Н.В.Казанцева Воспитатель ИЗО с творческим проектом «Красота нашего края».                                                                                                                          3. Т.М.Карнаухова  руководитель по физическому воспитанию с исследовательским проектом «Юные туристы»

А также мы хотим обратить Ваше внимание на выстовку проектов,которую подготовили наши педагоги…..
