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ИНСТРУКЦИЯ № 5
по противодействию терроризму в образовательной организации.

[bookmark: _GoBack]Общие положения
Учитывая возможность совершения террористических актов на территории детского сада, перед администрацией и педагогическим составом встают задачи как по обеспечению их безопасности, так и по выработке и выполнению плана действий в случае поступления сообщений, содержащих угрозы террористического характера
          Для предупреждения и предотвращения террористических актов в образовательном учреждении и на его территории разработана настоящая «Инструкция по противодействию терроризму в образовательной организации», требования которой должны строго соблюдать, постоянный состав (руководители, педагоги, служащие, работники образовательного учреждения.

Нормативные правовые акты, регулирующие общественные отношения, связанные с противодействием терроризму
Основополагающим документом в сфере противодействия терроризму является Конституция РФ. В ней говорится о том, что Российская Федерация обеспечивает целостность и неприкосновенность своей территории (ст. 4). Конституция РФ провозглашает человека, его права и свободы высшей ценностью (ст. 2), запрещает создание и деятельность общественных объединений, цели или действия которых направлены на насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности Российской Федерации, на подрыв безопасности государства, создание вооружённых формирований, разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни (ст. 13).

1. Федеральный закон от 28 декабря 2010 года № 390-ФЗ «О безопасности» (с изменениями и дополнениями). 
Настоящий Федеральный закон определяет основные принципы и содержание деятельности по обеспечению безопасности государства, общественной безопасности, экологической безопасности, безопасности личности, иных видов безопасности, предусмотренных законодательством Российской Федерации, полномочия и функции федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления в области безопасности, а также статус Совета Безопасности Российской Федерации.

2. Федеральный закон от 6 марта 2006 года № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» (с изменениями и дополнениями).
Настоящий Федеральный закон устанавливает основные принципы противодействия терроризму, правовые и организационные основы профилактики терроризма и борьбы с ним, минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма, а также правовые и организационные основы применения Вооруженных Сил Российской Федерации в борьбе с терроризмом.

3. Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 02.05.2015 N 122-ФЗ «О внесении изменений в трудовой кодекс российской федерации и статьи 11 и 73 федерального закона «об образовании в российской федерации».
Настоящий Федеральный закон устанавливает правовые, организационные и экономические основы образования в Российской Федерации, основные принципы государственной политики Российской Федерации в сфере образования, общие правила функционирования системы образования и осуществления образовательной деятельности, определяет правовое положение участников отношений в сфере образования.

4. Указ Правительства РФ от 12 мая 2009 года № 537 «О стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года» (в редакции Указа Президента РФ от 01.07.2014 N 483 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов президента российской федерации»).
Реализация Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года призвана стать мобилизующим фактором развития национальной экономики, улучшения качества жизни населения, обеспечения политической стабильности в обществе, укрепления национальной обороны, государственной безопасности и правопорядка, повышения конкурентоспособности и международного престижа Российской Федерации.

5. Указ Президента от 15 февраля 2006 № 116 «О мерах по противодействию терроризма» (в редакции Указа Президента РФ от 27.06.2014 N 479 «О внесении изменений в состав федерального оперативного штаба по должностям, утвержденный указом президента российской федерации от 15 февраля 2006 г. № 116, и в положение о военных советах в вооруженных силах российской федерации, внутренних войсках министерства внутренних дел российской федерации, спасательных воинских формированиях министерства российской федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, утвержденное указом президента российской федерации от 30 июня 2012 г. № 919».

6. Постановления Правительства Российской Федерации от 07.10.2017    № 1235 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территории) Министерства образования и науки РФ и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки РФ, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)».
Настоящие требования устанавливают порядок организации и проведения работ в области обеспечения антитеррористической защищенности образовательных объектов.

7. Нормативно-правовые акты регионального и муниципального уровней, методические рекомендации, решения органов управления в сфере образования.

Мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности МБДОУ ЦРР-Д/С «Медвежонок» (ДОУ)
1. В целях осуществления антитеррористической защищенности МБДОУ ЦРР-Д/С «Медвежонок» необходимо осуществлять следующий  комплекс мер:
а) воспрепятствовать неправомерному проникновению на территорию ДОУ;
б) выявлять потенциальных нарушителей установленных на территории ДОУ пропускного и внутриобъектового режимов и (или) признаков подготовки или совершения террористического акта;
в) пресекать попытки совершения террористических актов на территории ДОУ;
г) минимизировать возможные последствия совершения террористических актов на территории ДОУ и ликвидацию угрозы их совершения;
д) обеспечивать защиту служебной информации ограниченного распространения, содержащейся в паспорте безопасности ДОУ и иных документах, в том числе служебной информации ограниченного распространения о принимаемых мерах по антитеррористической защищенности ДОУ.

2. В целях воспрепятствования неправомерному проникновению на территорию ДОУ необходимо:
а) принимать исчерпывающие меры по выявлению, предупреждению и устранению причин неправомерного проникновения на объекты (территории), локализации и нейтрализации последствий их проявления;
б) обеспечивать и соблюдать пропускной и внутриобъектовый режим, контроль их функционирования;
в) своевременно выявлять, предупреждать и пресекать действия лиц, направленных на совершение террористического акта;
г) обеспечивать постоянную охрану, путем привлечения сотрудников охранных организаций и оснащения инженерно-техническими средствами и системами охраны;
е) принимать исчерпывающие меры, исключающие несанкционированный доступ к информационным ресурсам;
ж) осуществлять контроль за выполнением мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий);
з) совершенствовать знания работников объектов (территорий) по вопросам противодействия идеологии терроризма и экстремизма в образовательной и научной деятельности.

3. В целях выявления потенциальных нарушителей установленных на территории ДОУ режимов и (или) признаков подготовки или совершения террористического акта необходимо выполнять следующее:
а) неукоснительно соблюдать на территории ДОУ пропускной и внутриобъектовый режимы;
б) проверять и знать потенциально опасные участки и критические элементы территории ДОУ, систем подземных коммуникаций, стоянок автотранспорта в целях выявления признаков подготовки или совершения террористического акта;
в) принимать к нарушителям пропускного и внутриобъектового режимов мер ответственности, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
г) исключить бесконтрольное пребывание на территории ДОУ посторонних лиц и нахождения транспортных средств, в том числе в непосредственной близости ;
д) поддерживать в исправном состоянии инженерно-технических средств и систем охраны, оснащения бесперебойной и устойчивой связью объектов (территорий);
е) осуществлять сбор, обобщение и анализ выявленных фактов скрытого наблюдения, фото- и видеосъемки территории ДОУ неизвестными лицами, провокаций сотрудников организаций, обеспечивающих охрану ДОУ,  на неправомерные действия, проникновения посторонних лиц на территорию ДОУ, беспричинного размещения посторонними лицами перед зданиями (строениями и сооружениями) или вблизи вещей и транспортных средств;
ж) осуществлять контроль за состоянием складских помещений;
з) осуществлять взаимодействие с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации (подразделениями вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации) по вопросам противодействия терроризму и экстремизму.

4. В целях пресечения попыток совершения террористических актов на территории ДОУ необходимо:
а) неукоснительно соблюдать правила пропускного и внутриобъектового режимов территории ДОУ;
б) своевременно выявлять факты нарушения пропускного режима, попытки вноса (ввоза) и проноса (провоза) запрещенных предметов (взрывчатых, отравляющих веществ, оружия, боеприпасов, наркотических и других опасных предметов и веществ);
в) организовать санкционированный допуск на территорию ДОУ посетителей и автотранспортных средств;
г) поддерживать в исправном состоянии инженерно-технических средств и систем охраны, обеспечения бесперебойной и устойчивой связи в ДОУ.
д) исключать факты бесконтрольного пребывания на территории ДОУ посторонних лиц и нахождения транспортных средств или в непосредственной близости от них;
е) организовывать круглосуточную охрану, обеспечить ежедневный обход и осмотр потенциально опасных объектов, а также осуществлять проверки (обхода и осмотра) зданий (сооружений) и территории со складскими и подсобными помещениями;
ж) контролировать состояния помещений, используемых для проведения мероприятий с массовым пребыванием людей;
з) осуществлять взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по вопросам противодействия терроризму и экстремизму.

5. В целях минимизация возможных последствий и ликвидация угрозы террористических актов на объектах (территориях) необходимо:
а) своевременно выявлять и незамедлительно доводить информацию об угрозе совершения или о совершении террористического акта до территориального органа безопасности, территориального органа Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориального органа Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации;
б) соблюдать порядок эвакуации работников, воспитанников и иных лиц, находящихся на территории ДОУ, в случае получения информации об угрозе совершения или о совершении террористического акта;
в) совершенствовать знания   в области действий в условиях угрозы совершения или при совершении террористического акта;
г) проводить учения, тренировки по безопасной и своевременной эвакуации работников, воспитанников и иных лиц, находящихся на территории ДОУ, при получении информации об угрозе совершения террористического акта либо о его совершении;
д) обеспечивать технические возможности эвакуации, а также своевременного оповещения работников, и иных лиц, находящихся территории ДОУ, о порядке беспрепятственной и безопасной эвакуации из здания;
е) проводить занятия с работниками ДОУ по минимизации морально-психологических последствий совершения террористического акта.
