Сценарий проведения Фестиваля театрального творчества 
воспитанников МБДОУ ЦРР-Д/С «Медвежонок»
 «Театр - это чудо!»
[bookmark: _GoBack]  посвящённый Дню Семьи.

1 слайд - День Семьи
Заведующий: Уважаемые родители, мы рады вас приветствовать. И прежде всего мы хотим от всей души поздравить вас с  замечательным праздником, который отмечается сегодня  - это «Международный день семьи».  
Нет крепче на земле союза, чем счастливая и дружная семья. Это и начало новой жизни, и продолжение прекрасного рода, и почитание святости традиций. Семья — это наивысшее счастье, которое человек может создать сам. Сегодня, в Международный день семьи, мне хочется пожелать: пусть детский смех раздается повсюду, а родные будут вам верной опорой. Пускай вас всегда согревает тепло любви. Желаем благополучия и добра всем семьям!
Сегодня нам предстоит обширная программа, вы станете зрителями Фестиваля театрального творчества  «Театр - это чудо!», а пока наши маленькие артисты готовятся к представлениям, мы обсудим несколько организационных вопросов.
2 слайд - организационные вопросы.
1.Первый вопрос  - это изменения платформы официального сайта нашего ДОУ. Мы стремимся,  чтобы вы дорогие родители как можно больше знали о деятельности нашего учреждения. Для этого уже давно создан сайт нашего детского сада, который сейчас изменил адрес. Приглашаем вас посетить наш обновлённый сайт адрес которого мы вам вручаем.  
Вручение визиток сайта
2. Уважаемые родители! Мы вам очень благодарны, что вы поддерживаете нас в различных начинаниях. И сегодня мы приглашаем вас на традиционный субботник по озеленению территорию, который состоится  18 мая в 17.00 часов.  Каждый год воспитанники подготовительной группы с родителями  сажают аллею выпускников из ёлочек, размер которых должен быть от 50 до 80 см, а остальные группы сажают сосны на участках размер от 1м до 1,50м. при себе иметь лопаты. Надеемся на ваше активное участие!
3 слайд - поздравляем победителя.
3.Пользуюсь случаем, мы хотим сказать «Спасибо» семье Сагалаевых , Алексею Петровичу и Светлане Юрьевне , которые  активно участвует в жизни детского сада, а в  частности  выражаем благодарность  Алексею Петровичу за участие в составе команды нашего учреждения в районной спартакиаде работников образования 2018 года, на которой он стал абсолютным победителем по теннису, за что был награждён дипломом и медалью. А так же он принёс нам победу в баскетболе, за что тоже награждён Дипломом  за 1 место. 
Вручение медали, грамоты, диплома. 
4 слайд - Театр –это чудо!
К Дню семьи  мы приготовили для вас подарок, сегодня вы увидите, насколько талантливы и артистичны ваши дети. Мы приглашаем вас  на фестиваль театрального творчества «Театр - это чудо!». Я с удовольствием передаю слово ведущей фестиваля  Минибаевой И.Н.
Ведущая: «Театр – это волшебный мир. Он дает уроки красоты, морали и нравственности. А чем они богаче, тем успешнее идет развитие духовного мира детей…»   
                           Так как 2018 год объявлен годом Театра, особое внимание мы уделили театрализованной деятельности наших воспитанников.    В начале учебного года нами был разработан и запущен проект  «Театр - это чудо!». В течение года мы плодотворно работали над реализацией этого проекта, и сегодня покажем результаты нашей работы. Вашему вниманию будут представлены театрализованные постановки в которых артистами будут ваши дети, а оценивать мастерство юных актёров нам поможет компетентное жюри , в которое войдут: (Ф.И.О. членов жюри) 
Давайте поприветствуем наше уважаемое жюри.
Фанфары
И так приглашаем Вас  в театр!
5 слайд-танец с масками
Танец с театральными масками (исполняют девочки подготовительной группы).
После танца сцена закрывается, экран сворачивается,
 проектор оключается. 
Реквизит на сцену: ширма, диван.
Реквизит в зале: кусты.
Ведущая: Встречайте первых участников нашего фестиваля. Представление спектакля театра живой руки «Мойдодыр» по произведению К.И. Чуковского нам покажут  воспитанников старшей группы «Солнышко». 

«Мойдодыр»- старшая группа «Солнышко».
Сцена закрывается.
Реквизит на сцену:домик, плетень,лавка.


Ведущая: Как известно, самая любимая детская игра  - это игра с куклами. И сейчас воспитанники средней группы «Голубичка» покажут нам представление кукольного настольного театра: «Три поросенка».
«Три поросенка» - средняя группа «Голубичка»

Ведущая: Иногда старые сказки обретают новые краски и сейчас старшая логопедическая группа «Облачко» покажет вам драматизацию сказки «Теремок на новый лад»
«Теремок на новый лад» старшая логопед группа «Облачко».

Сцена закрывается.
Реквизит на сцену: ширма, куклы,колобок.
За ширму - Е.Мясникова «Бабушка».

Ведущая: Даже наши маленькие воспитанники не остались в стороне от театрального фестиваля, сегодня вы увидите физкультурно-театрализованную сказку   «Колобок» с участием воспитанников второй младшей группы «Малинка».
«Колобок» - вторая младшая группа «Малинка»
Сцена закрывается.
Реквизит на сцену: домик, два кресла,два стула ,столик с пианино, столик с посудой,герань.телефон.

Ведущая: Один из самых выразительных видов театрального искусства – это мюзикл. И сегодня воспитанники подготовительной группы «Звездочка» предлагают вашему вниманию музыкально-театрализованное представление «Кошкин дом» по мотивам произведения С.Я. Маршака 

«Кошкин дом» - подготовительная группа «Звездочка».

Ведущая: Вот и подошел к концу наш фестиваль, вы посмотрели все театрализованные постановки и пришло время подвести итоги. Пока наше уважаемое жюри определяет победителей в различных номинациях, мы бы хотели отметить тех, без кого наш фестиваль был бы не возможен. В первую очередь мы выражаем глубокую благодарность вам, уважаемые родители за помощь в изготовление декораций и костюмов к представлениям, благодаря которым мы увидели эти яркие спектакли. 
     Также большой вклад в организацию фестиваля внесли наши педагоги, которые выступили в роли театральных режиссеров. 

Награждение сертификатами педагогов.
Ведущая: Слово для награждения предоставляется жюри.
Жюри объявляет участников номинаций
Номинации: 
1. «За эмоциональность и артистизм юных актеров»  - группа «Голубичка» 
2. «За яркое воплощение старой доброй сказки»  - группа «Малинка» 
3. «За яркое художественное оформление спектакля» - группа «Солнышко»
4.  «За выразительную организацию театрального пространства» - группа «Облачко» 
5. «За яркую игру актёрского состава» - группа «Звездочка» 
Ведущая: Дорогие зрители мы надеемся,  что вам понравился наш театральный фестиваль.  В заключении мы еще раз хотим поздравить вас с Международным Днем Семьи.  День семьи — великий праздник,
Отмечает весь народ,
Пусть удачу Вам подарит,
И любовь Вам принесет.
До новых встреч!

